

# Penetración Marxista en la Iglesia de Colombia

BOGOTÁ, noviembre 29 (AP). La Iglesia Católica colombiana denunció hoy que es víctima de "la penetración marxista", que busca "provocar una revolución interna para destruirla".

Una Pastoral suscrita por los 65 Obispos de la Conferencia Episcopal Colombiana, afirma que los curas revolucionarios y socialistas

buscan dividir a la Iglesia. La Pastoral señaló que este segmento que atormenta la Iglesia Católica, utiliza entre otras, estas estrategias:

—Crítica severamente a la jerarquía eclesiástica haciéndola aparecer como aliada de los poderosos e indolencia ante las angustias de los pobres.

—Abusa del sacerdocio, comprometiendo a la Iglesia en paros ilegales y movimientos subversivos.

"Los paros se hacen en las iglesias y las misas en las calles", dice la Pastoral al señalar la inversión de valores en que han caído los curas revolucionarios.

La Pastoral exhorta al clero para que asuma la defensa de la unidad de la Iglesia, amenazada por la actividad de curas y religiosos rebeldes.

El documento condena al movimiento de sacerdotes para la

—Favor pase a la Pág. 42.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**CAPTURAN FRANCOOTIRADOR.** Portland, Oregón, noviembre 29. Policía con chaleco a prueba de balas escolta a un hombre acusado de herir a un policía, cuando el hombre disparaba contra el tráfico en Portland. El francotirador se entregó en el techo de un motel.

## Casas de Bolsa y Cambio Manejan Ventas de Divisas en México

MEXICO, NOVIEMBRE 29 (UPI). Faltando sólo dos días para la toma de posesión del nuevo Presidente de México, José López Portillo, el peso mexicano se mantuvo hoy sin cambio, a razón de 24 por dólar, en las operaciones efectuadas a través de corredores relacionados con los Bancos.

El nuevo sistema, bajo el cual las transacciones se efectúan mediante 24 agencias, llamadas "Casas de Bolsa y Cambios", entrará mañana en su segunda semana.

El 22 de noviembre el Banco de México suspendió todas las transacciones en divisas extranjeras y al día siguiente entregó el negocio a las Casas de Bolsa y Cambio. Se estima que el Banco de México se ha retirado completamente del negocio de cambios extranjeros, pero los

observadores del mundo financiero no han podido determinar si el Banco vendió dólares la semana pasada para mantener el peso al nivel de 23 ó 24 por dólar, después de algunas fluctuaciones en ese periodo.

Las divisas de otros países pueden adquirirse también para las necesidades normales del comercio y el turismo a través de las Casas de Bolsa y Cambios.

Seis de las 24 casas pertenecen a los grandes grupos bancarios, y 21 de ellas están en la capital, con dos en Tijuana y una en Guadalajara.

Además, hay una serie de corredores independientes, por lo que en la práctica el valor del peso se mantiene a dos niveles según donde se efectúen los cambios, aunque la variación entre los mismos es pequeña.

## Mañana Toma Posesión Nuevo Presidente de México

MEXICO, noviembre 29 (UPI).— Continuarán llegando hoy dignatarios procedentes de 102 países invitados a asistir, el miércoles, a la ceremonia de la toma de posesión de José López Portillo, como el sexagésimo Presidente de México.

Entre los asistentes a la ceremonia estarán el Secretario de Estado norteamericano Henry A. Kissinger y su esposa, que han estado pasando unas breves vacaciones en Acapulco.

También asistirá la señora Rosalynn Carter, esposa del Presidente.

—Favor Pase a la Pág. 58.

## Los Celos: una Terrible Enfermedad

MENDOZA (Argentina). 29 Nov. (EFE). Atormentado por los celos, un hombre construyó en la casa una cárcel y encerró en ella a la esposa, dejando desamparados a sus cuatro hijos.

Los vecinos del lugar denunciaron el hecho a la policía y ésta comprobó que Esperanza Vargas, mujer de Armando Torres, se hallaba encerrada en una prisión construida en el patio de su vivienda.

Circundaba la cárcel improvisada un alambrado de púas y el acceso estaba bloqueado por un candado y una gruesa cadena.

Al ser liberada anoche, Esperanza demandó auxilio para sus hijos de corta edad, quienes sufrían el mayor desamparo en el interior de la finca, careciendo de alimentos y faltos de toda higiene.

Confesó que desde hacía varias semanas su marido ha

—Favor pase a la Pág. 42.

## Epidemias Amenazan a los Damnificados en Turquía

VAN (TURQUÍA), noviembre 29 (UPI). Funcionarios de la Organización Mundial de la Salud (OMS), advirtieron hoy que las "deficiencias respiratorias, la neumonía y el sarampión", constituyen por el momento la más grave amenaza para los sobrevivientes del terremoto que azotó la semana pasada a Turquía, dejando millares de muertos y toda una vasta región en ruinas.

Mientras tanto, miles de damnificados han seguido apiñándose a la intemperie alrededor de fogatas, en temperaturas bajo cero, desde que el terremoto azotara el miércoles, dejando en ruinas un centenar de aldeas de la región.

Las autoridades de la Provincia de Van indicaron que el número de muertos ha subido de 4.000. La prensa turca, por su parte, calcula que la cifra tal vez llegue a los 10.000 una vez que concluyan las tareas de rescate.

Según cifras oficiales, el devastador sismo dejó por lo menos 30.000 personas sin hogar y unos 1.200 gravemente heridos. Hasta el momento no ha habido confirmación oficial de versiones periodísticas, que ponen la cifra de damnificados en 250.000.

Las temperaturas en la región desde que azotara el terremoto, el peor que ha sufrido el país en 37 años, han sido de entre 10 y 15 grados bajo cero.

En Ankara, el Secretario de Comercio de Estados Unidos, Elliot Richardson, conferenció con

el Primer Ministro turco Süleyman Demirel sobre la mejor manera de canalizar la ayuda norteamericana.

"El Primer Ministro nos informó al Embajador (William B. Macomber) y a mí sobre las medidas que ya se han tomado para hacer frente al desastre", declaró Richardson a los periodistas.

Richardson, que se encuentra en una gira por Europa, recibió instrucciones del Presidente Gerald Ford de desviarse de su itinerario oficial, a fin de coordinar la ayuda norteamericana a los sobrevivientes, quienes además de quedar sin techo han debido hacer frente a varias tempestades de nieve.

Un representante de OMS, en Van, ciudad situada en la ribera oriental del Lago Van y que se ha constituido en centro de las actividades de auxilio, dijo que aunque las frías temperaturas han evitado los brotes de epidemias, han surgido otras amenazas.

"La situación está bajo control pero aún se necesitan medicinas. El tiempo frío evitará las epidemias, pero hay peligro de deficiencias respiratorias, neumonía y sarampión", indicó el experto.

Varios aviones militares, entre ellos 10 gigantes transportes aéreos norteamericanos y siete de Alemania Occidental aterrizaron hoy en Van, cargados con tiendas de campaña, provisiones médicas y frazadas.

## Tres Serios Problemas Heredará el Nuevo Presidente de México

NUEVA YORK, noviembre 29 (AP).— El Presidente Electo de México asumirá el Gobierno esta semana en uno de los momentos más críticos del país en muchos años, afirma esta semana la revista "Time".

El nuevo mandatario, José López Portillo, heredará de su predecesor tres graves problemas, casi insolubles, según el semanario:

—Las demandas de tierras laborables por parte de los campesinos y de puestos de trabajo por parte de los desempleados.

—Los temores de la reducida, aunque poderosa clase media alta, de que México va camino del

socialismo.

—La pérdida de confianza por parte de los inversionistas extranjeros en la economía mexicana, llevada casi al borde de la bancarrota por la propensión a gastar del (Presidente saliente Luis) Echeverría.

"La crisis actual", continúa el artículo, "comenzó en septiembre, cuando intensas especulaciones obligaron al Gobierno a permitir la fluctuación libre del peso, sobreevaluado desde hacía dos décadas a la tasa de 12.50 dólares".

La revista añade que ante la elevada deuda externa de México —24.000 millones de dólares—

—Favor Pase a la Pág. 58.

## Invasión de Fondos Ganaderos se Multiplican en México

DURANGO (México), noviembre 29 (UPI).— En más de 236.300 hectáreas de tierras de pastoreo y de cultivo de este Estado ganadero del norte del país se multiplicaron hoy los casos de invasión en la ola de ocupación de propiedades más grave, que se haya registrado en toda la historia reciente de México.

Tres campos propiedad de dos ciudadanos estadounidenses figuran en la lista de los bienes afectados por la ola de ocupación de tierras protagonizada por trabajadores agrícolas, deseosos de poseer la tierra que trabajan. Los campesinos están organizados por la Federación de Agricultores y Trabajadores Agrícolas del Estado de Durango, una entidad a la que se le adjudica una cierta ins-

piración izquierdista.

La lista de los bienes afectados —dada a conocer por la Federación— incluye los campos la Rueda Número 1 y la Rueda Número dos con un total de 16.500 hectáreas, propiedad del estadounidense John Armstrong; y el establecimiento de Campo Santa Inés, con 39.000 hectáreas, también propiedad de un estadounidense.

La extensión de los fondos invadidos iba de las 37.353 hectáreas del establecimiento las Cruces, propiedad de Antonio Codia a las 3.684 hectáreas de las Pintas propiedad de Juan Eugenio Fernández.

En el norte, en la frontera con el Estado de Sonora, el Frente

—Favor Pase a la Pág. 58.

## 70 Mueren al Estrellarse Avión Ruso

MOSCU, Nov. 29 (AP). Un reactor soviético TU104 se estrelló poco después de haber despegado en vuelo de Moscú a Leningrado, matando a las 70 personas a bordo, según dijeron hoy fuentes de las aerolíneas occidentales.

Un vocero de Aeroflot la línea aérea soviética, confirmó que hubo un estrellamiento, pero se negó a precisar el número de muertos. Dijo que se había emprendido una investigación.

No se informó de inmediato si algún pasajero o tripulante sobrevivió al estrellamiento ocurrido anoche.

El TU104 es un turboreactor con cabina acostumbrada para 100 pasajeros. En invierno se suelen desmontar algunas butacas de los aviones soviéticos de pasajeros para crear más espacio para la ropa pesada. El TU104 se convirtió en el principal avión de la Aeroflot en 1956, pero en los últimos años ha sido reemplazado por modelos más avanzados.

Las fuentes occidentales dijeron

—Favor pase a la Pág. 61.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**SIRIO REGISTRA A CIVIL.** Beirut, noviembre 29. Un soldado sirio de la fuerza de paz árabe registra hoy a un civil libanés en el sector musulmán de Beirut.